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TAG Electroneg - ET1 - 1141/51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 777 3.7 0.8 4 92.4 99.7
3 776 2.6 0.9 3 85.3 99.6
5 776 5.8 1.9 8 73.1 99.6
7 776 3 1.7 5 59.6 99.6
9 767 7.6 3.2 11 68.7 98.5

TAG Electroneg - ET1 - 1141/51

[
o

Cwestiwn

R N W S U1 N 00O

100

Ffactor Hygyrchedd%




	TAG Electroneg ET1 1141-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 4
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
































Marks

Question Marking detail availible

(a) To keep the input X at logic 1 when switch A is open. 1
(accept ‘it acts as a pull-up resistor’)/ To prevent short-circuit of
power rails.

(b) Y = [logic] 0 1

(c) Inputs from switches to NOR gate 1
Output of NOR and Pulses to AND gate 1
Output of AND gate to Q 1
(Possible alternative OR then NOR)

5
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Mae'r diagram yn dangos rhan o system larwm sy’'n cael ei defnyddio i ddiogelu gwrthrych

(object) gwerthfawr.
*  Mae Switsh A yn’ cael ei gau i osod y larwm.
¢ Os yw'r gwrthrych yn cael ei symud mae switsh B yn agor.
* Mae'r LED yn fflachio os yw’r gwrthrych yn cael ei symud ar 6l gosod y system.

System resymeg

5Vo . ’

% + \/ »

Generadur

A\: H curiadau > 1.

OVo

(a) Pam mae angen cael gwrthydd gyda switsh A? @

C.Qr.r.“é!.\e ......... vodon. . Don..nnee.. Sswtcle A G %or% ......

(b) Beth fydd y lefel resymeg ym mhwynt Y pan fydd switsh B ar agor?
Lefel resymeg ym mhwynt Y oo /

[1]

(c) Gan ddefnyddio dwy adwy resymeg 2-fewnbwn, dyluniwch system resymeg lle bydd y
LED yn fflachio dim ond os yw’r gwrthrych yn cael ei symud ar 8l i'r system gael ei gosod.
Lluniadwch eich dyluniad yn y blwch dotiog uchod gan ddangos y ddwy adwy resymeg a

chysylltiadau priodol.

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

[3]
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Sticky Note

Er bod y symbol yn anghyflawn mae'n bosib adnabod NIEU.




Sticky Note

Sylw am 'gerrynt' yn colli'r marc.
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Arholwr
4. Mae' diagram yn dangos rhan o system larwm sy'n cael ei defnyddio i ddiogelu gwrthrych yneng
(object) gwerthfawr.
+ Mae Switsh A yn cael ei gau i osod y larwm.
«  Os yw'r gwrthrych yn cael ei symud mae switsh B yn agor.
« Mae'r LED yn fflachio os yw'r gwrthrych yn cael ei symud ar 6l gosod y system.
System resymeg
5Vo * ’
LA Q) rE B \
=355 X K
B } j i h Q
Generadur| | /
\‘.’ curiadau ’ /
A T
0Vo .
. Nt
(@ Pam mae angen cael gwrthydd gyda switsh A? @ 1] u
ok VTN Cﬁ‘“}“f' ......... leen 0.0V p "7c1f76~@1( .......................
oSwiksh e agen T
(b) Beth fydd y lefel resymeg ym mhwynt Y pan fydd switsh B ar agor? 1] (
Lefel'resymeg ym mhwynt Y O e /

(c) Gan ddefnyddio dwy adwy resymeg 2-fewnbwn, dyluniwch system resymeg lle bydd y
LED yn fflachio dim ond os yw’r gwrthrych yn cael ei symud ar &1 i't system gael ei gosod.
Lluniadwch eich dyluniad yn'y biwch dotiog uchod gan ddangos y ddwy adwy resymeg a
chysylltiadau priodol. [3]

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51)



Sticky Note

Sylw am 'gerrynt' yn colli'r marc.
















4,

Mae’r diagram yn dangos rhan o system larwm sy’n cael ei defnyddio i ddiogelu gwrthrych
(object) gwerthfawr.

* Mae Switsh A yn cael ei gau i osod y larwm.
* Os yw'r gwrthrych yn cael ei symud mae switsh B yn agor.
* Mae'’r LED yn fflachio os yw’r gwrthrych yn cael ei symud ar 6l gosod y system.

System resymeg

5Vo ° )—E B \

Generadur

° curiadau
A \ H N[/~

OVo
(@) Pam mae angen cael gwrthydd gyda switsh A? 1]
(b) Beth fydd y lefel resymeg ym mhwynt Y pan fydd switsh B ar agor? [1]

Lefel resymeg ym mhwWyNt Y

(c) Gan ddefnyddio dwy adwy resymeg 2-fewnbwn, dyluniwch system resymeg lle bydd y
LED yn fflachio dim ond os yw’r gwrthrych yn cael ei symud ar 6l i’r system gael ei gosod.
Lluniadwch eich dyluniad yn y blwch dotiog uchod gan ddangos y ddwy adwy resymeg a
chysylltiadau priodol. [3]

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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7. Mae'r diagram isod yn dangos fflip-fflop math-D sy'n cael ei ysgogi gan ymyl codi.

5V e
S
—
Ql—
R
0Vo

Mae GOSOD (S) ac AILOSOD (R) yn weithredol isel.

(@) Beth sy'’n digwydd i Q os ydych chi'n mynd ag R i resymeg 07 [1]
................ B"‘@ w\m%drﬁ-ﬁ»wﬁeﬂwmiéz C«‘.T(—*’J"*\
W WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.

Arholwr
yn unig
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(b) Mae'r signalau sydd i'w gweld yn y diagramau amseru isod yn cael eu rhoi yn y fflip-fflop
math-D. Cwblhewch y diagram amseru ar gyfer yr allbwn Q. 4

Rhesymeg

Cloc i - =N

= Amser

— | » Amser

Ailosod 1

B Amser

Gosod 1

Rhesymeg
A

1 :
Allbwn — [EEERH
Q

) WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

Arholwr
yn unig
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Marks

Question Marking detail availible
(a) Q = [logic] 1 1
b
®) Q responds correctly to:
» clock/data (3 correct = 2 marks, 2 correct = 1 mark) 2
+  Reset 1
+ Set 1
(-1 mark for each additional transition up to a maximum of 2
marks)
5











1

Mae'r diagram isod yn dangos fflip-fflop math-D sy’n cael ei ysgogi gan ymyl codi.

5V o—
8
Bl
R
e

Mae GOSOD (S) ac AILOSOD (R) yn weithredol isel.

(@) Beth sy'n digwydd i Q os ydych chi’n mynd ag R i resymeg 07?

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.
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12
(b) Mae'r signalau sydd i'w gweld yn y diagramau amseru isod yn cael eu rhoi yn y fflip-fflop
math-D. Cwblhewch y diagram amseru ar gyfer yr allown Q. [4]
Rhesymeg
A
1 N S EE
Cloc , ’ 1 ;
[ | | |
|
‘ - > Amser
Rhesymeg
A
| {
Data | ‘ -
i »Amser
( [
Rhesymeg ’
{
| ,-%_ﬁ i || .
Ailosod 1 n amm T ) —
| I | | |
) ! = Amser
Rhesymeg
Gosod 1
- > Amser

Rh ‘
B esymeg @ @

1
Allbwn

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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Sticky Note

Er bod ymyl codi cyntaf yn gywir mae'r ail a'r trydydd yn anghywir.




HP_Owner

Sticky Note

Marked set by HP_Owner



Sticky Note

Mae'r ail osod yn anghywir ond mae'r gosod yn uchel ac felly yn gywir.
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Arholwr
7. Mae'r diagram isod yn dangos fflip-fflop math-D sy’'n cael ei ysgogi gan ymyl codi. ynans
5Ve
S
Q A
R
0V o
Mae GOSOD (S) ac AILOSOD (R) yn weithredol isel.
(a) Beth sy'n digwydd i Q os ydych chi'n mynd ag R i resymeg 0? @ [ O
........... ch)ci o Flip - fllop  matl - D N
A;‘ /050& s X

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.




Sticky Note

Mae'r gosodiad yn wir ond nid yw'n ateb y cwestiwn "Beth sy'n digwydd i NID Q?"
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(b) Maer signalau sydd i'w gweld yn'y diagramau amseru isod yn cael eu rhoi yn y fflip-fflop
4

math-D. Cwblhewch y diagram amseru ar gyfer yr allbwn Q.

Rhesymeg
A
1
Cloc
» Amser
Rhesymeg
Data 1
- AMser
Rhesymeg
A
Ailosod
Amser
Rhesymeg
A
Gosod 1
- AMmser
Rhesymeg
A
[
1
Allbwn
Q I
| |
‘ ! ‘ - AMSer

M WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)

Arholwr
yn unig

P




Sticky Note

Nid oes ymateb i'r signal gosod.
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11

Mae'’r diagram isod yn dangos fflip-fflop math-D sy’'n cael ei ysgogi gan ymyl codi.
5V o
S
[&3
P4
R
0V o
Mae GOSOD (S) ac AILOSOD (R) yn weithredol isel.
(a) Beth sy'n digwydd i Q os ydych chin mynd ag R i resymeg 07 K

.................................. E)C{!)‘ay"’\")ﬂﬂ/f"” ”71/

B WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.

Arhoiwr
yn unig
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Arholwr

(b) Mae' signalau sydd i'w gweld yn y diagramau amseru isod yn cael eu rhoi yn y fflip-fflop| yn unig
math-D. Cwblhewch y diagram amseru ar gyfer yr allown Q.

Rhesymeg
A
£
1
Cloc
= i
» Amser
- Rhesymeg
A
Data 1
Amser
Rhesymeg
/
Ailosod 1
» Amser
Rhesymeg
A
Gosod 1
Amser
Rhesymeg
- O
1
Allbwn
Q v
= = Amser

@ WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)

5




Sticky Note

Mae'r ymateb i bob ymyl codi yn gywir.

Mae'r ail osod yn gywir, er anhaclus.

Mae camddeall gweithrediad y gosod. Dylai'r allbwn aros ar resymeg 1.
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7. Mae'r diagram isod yn dangos fflip-fflop math-D sy’n cael ei ysgogi gan ymyl codi.

5V o
S
Q_
R

0V o

Mae GOSOD (S) ac AILOSOD (R) yn weithredol isel.

(a) Beth sy'n digwydd i Q os ydych chi’n mynd ag R i resymeg 0? [1]

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.





(b) Mae'r signalau sydd i'w gweld yn y diagramau amseru isod yn cael eu rhoi yn y fflip-fflop
math-D. Cwblhewch y diagram amseru ar gyfer yr allown Q.

Cloc

Data !

Ailosod 1

Gosod 1

1
Allbwn
Q

12

Rhesymeg
A

» Amser
Rhesymeg
A

» Amser
Rhesymeg
A

» Amser
Rhesymeg
A

» Amser
Rhesymeg
A

» Amser

(W WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

(4]
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9. Mae cynnydd mewn foltedd o —75 gan fwyhadur foltedd. Mae'’n defnyddio mwyhadur

gweithredol sydd & lluoswm cynnydd-lled band o 3.6 MHz ac mae'n dirlenwi ar + 18 V.

(@) Lluniadwch nodwedd trosglwyddo foltedd y mwyhadur foltedd hwn ar gyfer folteddau

mewnbwn rhwng £ 300mV.

Varran/V
A

SR e IV
1300 MEWN

@ WJEC CBAC Cyt. (1141-51)

[3]
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Marks

Question Marking detail availible
9. (a) » Inverse sloping line through (0,0) 1
»  Correct gradient (passes through 100, -7.5) 1
»  Saturation at 18V »x 2 (240, -18) 1
(b) | (1) | BW=48k[Hz] or 0.048 M[Hz] or 48 000 [Hz] 1
(i1) | Horizontal line at gain 75
Sloping line through (48,53) ecf from (b)(i) }
)y | (1) »  Operational amplifier with negative fecdback resistor 1
drawn correctly
»  Resistor between Vi and inverting input 1
»  Non-inverting input to 0V 1
(i) | Rp and R, in ratio 75:1 (both 1 kQ or greater as requested) 1
Correctly assigned and identified on the circuit diagram. 1
11

GCE Electronics - ET1 MS Summer 2015/ED

14/04/15
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.9. Mae cynnydd mewn foltedd o —75 gan fwyhadur foltedd. Mae'n defnyddio mwyhadur
gweithredol sydd & lluoswm cynnydd-lled band o 3.6 MHz ac mae’n dirlenwi ar £ 18V.

(@) Lluniadwch nodwedd trosglwyddo foltedd y mwyhadur foltedd hwn ar gyfer folteddau| __
mewnbwn rhwng % 300mV. _ [3] <

VALLAN A

0> VMeEwn/mV

_ ;/’%"

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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(b) () Cyfrifwchy lled band ar gyfer cynnydd mewn foltedd o —75. (11 (

Cynnydd mewn foltedd

A
100 N

80

60 1
PN S FE FRO S

40 b

20 ‘

0 10 20 30 40 * 50 | (‘\60 Amledd/kHz
§B-S 1k

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.




Sticky Note

Defnyddiwyd y lled band anghywir er bod yr ateb yn (b) (i) yn gywir.





()

Mae'n bosibl liunior mwyhadur foltedd hwn gan ddefnyddio mwyhadur gweithredol a

chydrannau eraill.

(i) Cwblhewch y diagram cylched ar gyfer y mwyhadur foltedd hwn. [3]
A

0Ve

16

VA LLAN

(i) Labelwch y diagram cylched & gwerthoedd gwrthydd addas i roi cynnydd mewn
foltedd 0 —75 i'r mwyhadur. (Rhaid it gwerthoedd gwrthydd fod yn 1 kQ neu fwy.)

@ WJEC CBAC Cyf.

(1141-51)

(2]

Arholwr
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\
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9. Mae cynnydd mewn foltedd o —75 gan fwyhadur foltedd. Mae'’n defnyddio mwyhadur

gweithredol sydd & lluoswm cynnydd-lled band o 3.6 MHz ac mae'n dirlenwi ar +18 V.

(@ Lluniadwch nodwedd trosglwyddo foltedd y mwyhadur foltedd hwn ar gyfer folteddau

mewnbwn rhwng £300mV.

Varran/V
A

v \i/

Loy mV
1300 MEWN

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

3]

Arholwr
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)

T —




Sticky Note

Graddiant positif yn anghywir ar gyfer cynnydd negatif.
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(b) (i) Cyfrifwchy lled band ar gyfer cynnydd mewn foltedd 0 -75. [1] ]
i

(i) Defnyddiwch yr echelinau isod i luniadu ymateb amledd y mwyhadur hwn. [2]

Cynnydd mewn foited
A E

100

80 {-————————

R B R
‘/fy’*<

601

o

L e S k= Py s P Yo s s o s R

20

0 10 20 30 40 50 60  Amledd/kHz

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.




Sticky Note

Ddim wedi adnabod pwysigrwydd y pwynt hanner pw^er lle mae'r cynnydd mewn foltedd yn hafal i 0.7 y macsimwm.





(©

0V e

(if)

(i) Cwblhewch y diagram cyiched ar gyfer y mwyhadur foltedd hwn.

16

"B WJEC CBAC Cyf.

Labelwch y dlagram cylched & gwerthoedd gwrthydd addas i roi cynnydd mewn
- foltedd o - 75 i'r mwyhadur. (Rhaid it gwerthoedd gwrthydd fod yn 1 kQ neu fwy.)

T 14151

Mae'n bosibl llunior mwyhadur foltedd hwn gan ddefnyddio mwyhadur gwelthredol a
chydrannau eraill.

(3]

(2]

Arholwr
yn unig

S

g



Sticky Note

Diagram mwyhadur anwrthdroadol sydd yma ond mae Rf yn y safle cywir.
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Arholwr
9. Mae cynnydd mewn foltedd o —75 gan fwyhadur foltedd. Mae'n defnyddio mwyhadur yr e
gweithredol sydd a lluoswm cynnydd-lled band o 3.6 MHz ac mae'n dirlenwi ar £ 18 V.
(@) Lluniadwch nodwedd trosglwyddo foltedd y mwyhadur foltedd hwn ar gyfer folteddau
mewnbwn rhwng =300 mV. [3] Z
Varran/V
A
20
o 15
hin 10 T
»,
SRNNE) -+
ims A Y,
~300=7=2001 |10 o100 200 300 MY
RRSEEaS g
K
~10 a~m
—15 T g /
—-20
loox =3¢ ~ - 7lo0 Ml O
e -7 45;\ 3/

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

o E——



Sticky Note

Nid yw'r graddiant yn gywir (200, -16).
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(b) (i) Cyfrifwchy lled band ar gyfer cynnydd mewn foltedd o —75. [1]
- . 2. (ailC

&BP s exR- 26Nz T TP R -“'—f—;}’g.‘-—-‘ ...... £9 kk / .....

(i) Defnyddiwch yr echelinau isod i luniadu ymateb amledd y mwyhadur hwn. [2]

Cynnydd mewn foltedd
A

100

80

b,
JUNE IR [ A0 QR O A W o s )

<1.S e e
T/

n i
o |

40 T

20 7

0 - : -
0 10 20 30 40 X_ 50 60  Amledd/kHz

P

@ WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.
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Sticky Note

44 kHz --- Wedi darllen y graddfa yn anghywir. Roedd y cynnydd yn gywir.
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(c) Maen bosibl llunior mwyhadur foltedd hwn gan ddefnyddio mwyhadur gweithredol a
chydrannau eraill.

(i) Cwblhewch y diagram cylched ar gyfer y mwyhadur foltedd hwn. ' [3]
e

ks Sl

VMEWN
VALLAN

0V o—

(i) Labelwch y diagram cylched & gwerthoedd gwrthydd addas i roi cynnydd mewn
foltedd o —75 i'r mwyhadur. (Rhaid i'r gwerthoedd gwrthydd fod yn 1 kQ neu fwy.)

¥ 7€ \ | “
}_ﬁ___ ..... T _"""‘ .......... / ................................................................................
................................................... O

(® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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Mae cynnydd mewn foltedd o —75 gan fwyhadur foltedd. Mae’n defnyddio mwyhadur

gweithredol sydd & lluoswm cynnydd-lled band o 3.6 MHz ac mae’n dirlenwi ar £18V.

(@) Lluniadwch nodwedd trosglwyddo foltedd y mwyhadur foltedd hwn ar gyfer folteddau

mewnbwn rhwng +300mV.

VALLAN %

A
20

15

()]

|
w
o
o

|
N
o
o

|
—
o
o
OO

IN
o

IN
()]

(W WJEC CBAC Cyf. (1141-51)

300

[3]

Arholwr
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(b) (i) Cyfrifwchy lled band ar gyfer cynnydd mewn foltedd o —75. 1]

(i) Defnyddiwch yr echelinau isod i luniadu ymateb amledd y mwyhadur hwn. 2]

Cynnydd mewn foltedd

A
100

80

60

40

20

0 '
0 10 20 30 40 50 60  Amledd/kHz

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51) Trosodd.
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(c) Mae'n bosibl llunior mwyhadur foltedd hwn gan ddefnyddio mwyhadur gweithredol a
chydrannau eraill.

(i) Cwblhewch y diagram cylched ar gyfer y mwyhadur foltedd hwn. [3]
VMEWN 0 — o
VaLLaN
OVo

(i) Labelwch y diagram cylched & gwerthoedd gwrthydd addas i roi cynnydd mewn
foltedd o —75 i'r mwyhadur. (Rhaid i'r gwerthoedd gwrthydd fod yn 1 kQ neu fwy.)

[2]

® WJEC CBAC Cyf. (1141-51)
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